

健身房私教离职 课程费引发纠纷

【案情】2018年7月,吴江区消费者先后拨打多个消费投诉热线,位于吴江区南桥街道的一间私教离职,学员向健身房提出退费遭到拒绝。红蓝会员会同时向吴江区消协投诉,称两名私教的离职已经有一段时间,但退费金额最多的2万元多元,最少也有5000元。健身房给出的答复是,私教课原为10节课,私教离职下节课开始由其他私教接手,学员同意可以更换其他私教,对此答复,消费者不予接受,均提出退费要求。

【调解】接报后,吴江区消保委了解到,该健身房是一家品牌型的健身培训机构,在吴江区及苏州周边有多家品牌健身房。吴江区消协工作人员先后约谈了吴江区南桥街道负责人、蓝桥私教健身会所、蓝桥健身会所负责人、蓝桥健身会所工作人员等,要求健身房承担责任,私教课原为10节课,私教离职下节课开始由其他私教接手,学员同意可以更换其他私教,对此答复,消费者不予接受,均提出退费要求。

消保委工作人员因店方指出,合同中的格式条款在于公平条款,只规定了消费者退费的责任,而排除了自身法定的责任。根据《合同法》规定,当事人应当按照约定履行自己的义务,不得擅自变更合同;当事人协商一致,可以变更合同。该店格式合同,还排除了消费者对变更合同条款进行协商选择的权利,以及消费者在不平等消费服务的情况下享有的退费权利;且该店格式条款的退费标准没有尽到对上述条款提示和说明的义务,上述格式合同属于无效。吴江区消协工作人员对店方反复宣传法律条款,对方态度始终强硬不予退费,调解陷入僵局。

吴江区消协工作人员,建议原告私教退费金额逐次提高,要求“你们跟我去法院起诉好了,反正不能退费。”鉴于该情况,吴江区消协工作人员记者调解电话,建议集体向法院

提起诉讼,把费用除了两个消费者退费合法权益的行为。记者随后上门调解,且表明身份,非进行了消保委的意见,但同样要求到法院起诉。

消保委指出,私教离职合同是一种特殊的买卖合同,其履行依赖于消费者个人的体验和效果,强调双方的信任基础,具有特殊的人身属性。原定的私教离职,消费者不愿意接受由其他私教接手,双方因信任基础的丧失,导致买卖合同已无法继续履行,因此,消费者完全有理由退还消费的课费。原告私教应当承担退费责任,消保委支持消费者的退款诉求。原告、被告负责人接受调解意见,承诺在十天之内退费处理了12名会员的诉求。7月底,除了两名会员接受退费私教,原告律师已向法院起诉,10名会员成功得到了退款,并让消保委表示感谢。

【消费提示】近年来,全民健身热潮推动了消费者的健身消费,办一张健身卡,请一名私教教练,正在成为一种时尚,以私教为主的健身俱乐部也因此雨后春笋般崛起,本质就是一种典型的消费合同纠纷。实际生活中,大量从事美容、健身行业的经营者针对消费者持有消费并不签订书面合同,多数消费者持有的仅是一张会员卡,加之部分经营场所的门面名称与注册登记的名称不一致,导致消费者维权困难,甚至出现经营者卷款潜逃,人去楼空时投诉无门。吴江区消保委提醒广大消费者,在去健身房健身前,一定要与经营者签订书面合同,并对加重自身责任、排除自身主要权利的格式条款特别关注,从保障自身权益的角度要求删除上述格式条款。作为经营者,亦应当遵循公平原则确定双方的权利和义务,规范经营。(吴建峰 晓霞)

苏州首批食品类刑事附带民事公益诉讼案件在吴江开庭

8月23日下午,苏州市吴江区人民法院公开开庭审理首批食品类刑事附带民事公益诉讼案件。这是苏州2018年3月2日最高人民法院、最高人民检察院《关于办理公益诉讼案件适用法律若干问题的解释》施行以来,苏州首批食品类刑事附带民事公益诉讼案件。

吴江区检察院在案件办理过程中,依法在法定范围内发布公告,督促有关侵权

的机关或者组织向法院提起民事公益诉讼,但在法定期限内没有符合条件的社会组织提起诉讼,为维护公共利益,保障消费者权益,维护社会公共利益,吴江区检察院根据《民事诉讼法》等有关法律规定,依法提起刑事附带民事公益诉讼。

吴江法院受理案件后,高度重视,以刑事审判庭庭长朱士一担任审判员,组织合议庭进行审理。庭审中,吴江区检察院、李某等5人

在庭审中举证,吴江法院依法追加李某、任某等5名“同伙”,“可憐”,“假冒”,“假冒”等违法行为,侵犯消费者的合法权益,被告人在食品生产、销售过程中,违反国家法律法规,生产销售伪劣食品,侵害消费者权益,应当承担刑事责任。同时认为,被告人李某等5名被告人生产、销售伪劣食品,侵害了众多不特定消费者的合法权益,应当承担相应的民事责任。故公诉机关请求判令5名被告人退

赔被害人经济损失,并在市主流媒体公开道歉,或在市主流媒体公开道歉。

庭审中,被告人李某等5人当庭认罪,承认犯罪事实,自愿认罪,愿意退赔被害人经济损失,并在市主流媒体公开道歉,或在市主流媒体公开道歉。被告人李某等5人当庭认罪,承认犯罪事实,自愿认罪,愿意退赔被害人经济损失,并在市主流媒体公开道歉,或在市主流媒体公开道歉。

投诉与回音

投诉:5月13日,消费者孔小姐在每瑞广场购物中心购买一双拖鞋,价格299元。穿一个月左右后,鞋子有点开裂。7月7日,她来到店里要求退换,遭到店员拒绝,并称是人为损坏造成的,不予退换。保持了3个小时后,孔小姐走出店门,准备与耐克客服联系后再次投诉。由于孔小姐不是苏州本地人,只是在苏州求学又是暑假,所以把鞋子放在了店内。其后,孔小姐与耐克客服联系后,客服说是各种理由可以退换货,但客服与店员联系后,又说不可以退换,也不可以邮寄。若不予退换,孔小姐与耐克客服联系,由客服联系孔小姐于7月12日向苏州工业园区12315热线投诉,要求店方赔偿或者退换货并支付邮费。

投诉:5月10日,消费者王小姐在奥体体育中心办了一张游泳培训班,价格1800元,店方承诺6月底开业,但是其后由于消防不过关,要推迟到9月才能开业,所以她在6月20日向店方提出退款要求;店方同意后,店小姐办理了退款手续,但店方迟迟没有将退款退还给王小姐。7月10日,王小姐向苏州工业园区12315热线投诉,要求店方尽快退款。

回音:苏州工业园区消保委接报后,工作人员第一时间联系店方,确认消费者投诉情况属实。店方负责人表示,由于店方开业时间推迟,消费者办理退款手续,店方已经退款。对于消费者迟迟未收到退款的情况,店方表示,由于店方开业时间推迟,消费者办理退款手续,店方已经退款。对于消费者迟迟未收到退款的情况,店方表示,由于店方开业时间推迟,消费者办理退款手续,店方已经退款。

投诉:6月17日,消费者王先生向吴江区12345热线投诉称,2月中旬,他与朋友一行5人去杰杰乐歌吧唱歌,唱歌后,还有5瓶没有开封过的啤酒存放在店中,价值50元左右。当时,店方表示,存放时间久一些也没有关系,但是,现在过去向店方要回存放的啤酒,店方却说已经过期了,全部丢弃了。店方为什么没有通知他,他要求店方赔偿5瓶啤酒或者在下次消费时抵扣。

回音:6月18日,吴江区市场监督管理局大湖新城执法队(分局)接到12345热线投诉单后,工作人员第一时间联系店方负责人,并明确告知,对于顾客存放的啤酒,过期时店方告知时,顾客们有没有意见?这是店方负责人的权利,店方负责人表示,王先生在下次消费时,店方可赠送王先生3瓶啤酒或酒水(价值50元)以此作为补偿。(宋建明 晓霞)

投诉:最近,消费者张先生向吴中区消费者权益保护委员会投诉,今年4月通过大众点评发现健身(化名)在苏州有100元的预付会员卡,张先生就购买了该会员卡,并到该健身房消费。张先生发现该健身房已经关门,要求退款。张先生向吴中区消费者权益保护委员会投诉,要求商家退款。

回音:接此投诉后,吴中区消费者权益保护委员会立即联系该健身房负责人,并明确告知,对于顾客预付的会员卡,健身房已经关门,要求退款。张先生向吴中区消费者权益保护委员会投诉,要求商家退款。

投诉:6月20日,消费者孙先生在绿岛家居天虹旗舰店购买3款自动衣服,价格5540元。商家竟敢虚假发货,他收到的是一个空包裹,马上联系商家,谁知商家不回复他,也不给他补寄发货。6月25日,孙先生向吴江区12345热线投诉,要求商家立即发货。

回音:6月26日,吴江区市场监督管理局大湖新城执法队(分局)接到12345热线投诉单后,工作人员第一时间联系店方负责人,并明确告知,对于顾客预付的会员卡,健身房已经关门,要求退款。张先生向吴中区消费者权益保护委员会投诉,要求商家退款。

投诉:8月8日,消费者孙先生向苏州工业园区12315热线投诉称,他在苏州工业园区山姆会员店网上商城购买2箱6000山姆大米。7月17日,他在没有收到商品的情况下,选择退货处理。7月28日,他发现商家没有退款。8月4日联系商家客服,客服说,商品刚刚进仓库,马上就给他处理。8月6日,发现商家还没有退款,立即联系商家客服;但是,客服说,没有收到商品就退款。孙先生在投诉时提供了详细的京东快递退货单为证据,他希望商家尽快核实情况并退款。

回音:苏州工业园区消保委接报后,工作人员第一时间联系店方,确认消费者投诉情况属实。店方负责人表示,由于店方开业时间推迟,消费者办理退款手续,店方已经退款。对于消费者迟迟未收到退款的情况,店方表示,由于店方开业时间推迟,消费者办理退款手续,店方已经退款。

投诉:6月12日,消费者许女士向吴江区12345热线投诉称,5月初,她在英泰源买了一张私教私教办卡一张2580元的会员卡,并带了一张1000元的私教卡,她认为前台私教员存在态度问题,提出消费需要登记并且要求手卡放在前台,存在纠纷;会员卡没有经过手,现在想要退卡退款,前往店中协商店方拒绝退款,希望早求市场监管部门帮助。

回音:6月12日,吴江区市场监督管理局大湖新城执法队(分局)接到12345热线投诉单后,工作人员第一时间联系店方负责人,并明确告知,对于顾客预付的会员卡,健身房已经关门,要求退款。张先生向吴中区消费者权益保护委员会投诉,要求商家退款。

投诉:5月26日,消费者王女士iPad2屏幕坏了,请芒果科技有限公司更换屏幕,谁知,除了半个月的时间屏幕又坏了。她向商家反映情况,但商家不予理睬,她只能于6月11日向吴江区12345热线投诉,希望在相关部门的帮助下,维护自己合法权益。

回音:6月12日,吴江区市场监督管理局大湖新城执法队(分局)接到12345热线投诉单后,工作人员第一时间联系店方负责人,并明确告知,对于顾客预付的会员卡,健身房已经关门,要求退款。张先生向吴中区消费者权益保护委员会投诉,要求商家退款。

投诉:最近,消费者张先生向吴中区消费者权益保护委员会投诉,今年3月20日他在吴中区45店订了一辆车,根据合同约定,非在当天交付1万元定金,报价单上注明提车时间为7月25日。到了合同约定的提车时间,张先生特地前往45店提车,但到店后,张先生发现45店就没有现车了,过了几天张先生向店方去谈违约金,可是对方没有说法,张先生向吴中区消费者权益保护委员会投诉,按合同约定违约金1万元,要求商家赔偿。

回音:接此投诉后,吴中区消费者权益保护委员会立即联系该店方负责人,并明确告知,对于顾客预付的会员卡,健身房已经关门,要求退款。张先生向吴中区消费者权益保护委员会投诉,要求商家退款。